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BLOCO N.° 2
o - 70 DISCIPLINA Fisica e Quimica A, Fisica e Quimica, Fisica do Som
ANO(S) 11° e 2° de
Formacao

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

e Interpretar o caracter vetorial da velocidade.

e Aplicar, na resolucao de problemas, os conceitos de deslocamento e velocidade

média, explicando as estratégias de resolucao e avaliando os processos analiticos e
graficos utilizados.

Titulo/Tema do Bloco

Distancia percorrida e deslocamento. Rapidez média e velocidade média.

Atividades

Atividade 1

Um corpo move-se com uma trajetoria ri
referencial.

etilinea segundo as informagées dadas no

t=0s t=1s t=10s t=6s

—t— ottt 0—

40 0 0 Ar

)

1. Calcule o espago percorrido durante os 10 s do movimento.

s=20+70+50=140m

Secundario/11°

o
2. Desenhe no referencial o vetor deslocamento e determine o seu valor. anoe2°anode X

Ax=x—x, =20~ (—20) =40 m

3. Determine a rapidez média do movi
id sdia = _ 140
rapidez média = = = —o-=

Formacéao

mento.

4. Determine a componente escalar da velocidade média nos 10 s de movimento.

Ax 40 a
=——==4ms

Um = E— 10 !

Atividade 2

Num parque de diversdes uma pessoa anda numa cadeirinha de uma roda
gigante que tem 40 m de didametro

a) Que distancia percorre num quarto de volta?

a) A

s
--'. ‘ ' I\-“

Fisica e Quimica A, Fisica e Quimica,

distancia percorrida serd um quarto do

perimetro da circunferéncia

Ss= Lt - 31‘4 m :sgu:ié:?\gc]; X
b 4 Formacéao
' /":n:‘:\k '
N
'..I“"
[\
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Atividade 3

Num parque de diversdes uma pessoa anda numa cadeirinha de uma roda
gigante que tem 40 m de didmetro

b) Que distdncia percorre em meia volta?

b) A distancia percorrida serd metade do perimetro da

circunferéncia:
Secundario/11°

2 ano e 2° ano de

s = £nT 62,8m Formacéo
2

Atividade 4

Num parque de diversdes uma pessoa anda numa cadeirinha de uma roda
gigante que tem 40 m de didametro

¢) Que distancia percorre em 5 voltas completas?

c) Adistdncia percorrida serd cinco vezes o perimetro da
circunferéncia:
Secundario/11°
ano e 2° ano de
s=5X2nr=628m Formacéo

Atividade 5

Num parque de diversdes uma pessoa anda numa cadeirinha de uma roda
gigante que tem 40 m de didmetro

d) Qual é o médulo do seu deslocamento num quarto de volta?

1 T » d) O médulo do deslocamento serd o médulo do
,‘ ‘ "'Q vetor, 7, representado na figura: Secundario/11°
-.‘\ 0 M ano e 2° ano de
AN . Formacéao
"\ 4 ,A‘ |#] = /20,02 + 20,02 = 28,3 m

=

7
S 7
J 4'.‘.3 )
" ':»\:\\"
J =)

Fisica e Quimica A, Fisica e Quimica, Fisica do Som - 11° ano e 2° ano de Formacao - Bloco n° 2 Pagina 2 de 4



REPUBLICA . —_—
? PORTUGUESA | 7% =RTP

Atividade 6

Num parque de diversdes uma pessoa anda numa cadeirinha de uma roda
gigante que tem 40 m de didmetro

d) Qual é o médulo do seu deslocamento em meia volta?

d) O mddulo do deslocamento serd o médulo do

, vetor, ¥, representado na figura, ou seja, o Secundario/11°
o
\J - comprimento do didmetro da roda gigante: ano e 2 ano de
— X .,/A‘ Formacao
T e A o .
|#] = 40,0 m

sy
5 / A\“I'

-’.é!= »

Atividade 7

Num parque de diversdes uma pessoa anda numa cadeirinha de uma roda
gigante que tem 40 m de didametro

e) Qual é o médulo do seu deslocamento em meia volta?

e) O mddulo do deslocamento sera zero, pois a

posi¢do final coincide com a posigdo inicial. Secundario/11°
ano e 2° ano de
Formacéao

Atividade 8

Classifique as afirmacoes seguintes como verdadeiras ou falsas.

Verdadeiro Falso

a. O @ Se existir distancia percorrida o deslocamento ndo pode ser nulo.

b. @ O Se as posicoes inicial e final forem iguais, o deslocamento é nulo mas a distancia percorrida nao. .
Secundario/11°
ano e 2° ano de

Formacéao

c O @ Num movimento retilineo com inversao de sentido, a distancia percorrida sobre a trajetoria é igual a

distancia entre as posigoes final e inicial.
d. @ O Distancia percorrida sobre a trajetoria: mede o comprimento do percurso efetuado.

e. @ O Deslocamento: mede a variagao da posigao; nada diz sobre a trajetoria efetuada.
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Atividade 9

A figura mostra as posi¢oes ocupadas pelo centro de massa de um corpo que parte da origem, O, se dirige para o ponto A,

o A B
0 2 4 e 8 x/m

segue para o ponto B e, finalmente, volta a A.

Selecione o espaco percorrido pelo corpo.
Secundario/11°
ano e 2° ano de

v

aMoom Formacao

b. []70m

¢ [1110m

d []som

Atividade 10

Selecione a opgao correta.

a [] Enquanto a rapidez média e a velocidade média se referem a um instante, a velocidade refere-se a um intervalo de

tempo. Secundario/11°
ano e 2° ano de
b. [] Em Fisica, os termos rapidez média e velocidade média tem significados iguais. Formacéo

«[da rapidez média é uma grandeza vetorial tal como a velocidade média.

d. No caso de um movimento retilineo, o valor da projecao escalar da velocidade média é dada pela expressao, %.

Atividade 11

Selecione a opcao que completa corretamente a afirmagao.

A projecao escalar (ou componente algébrica) do vetor a7 é dada pela diferenca entre as coordenadas cartesianas da posigao
final e inicial.

Num movimento retilineo esse valor é dado:

Secundario/11°
ano e 2° ano de
Formacéao

a [] pela multiplicagao das coordenadas das posi¢des final e inicial.
b. [] pela soma das coordenadas das posigoes final e inicial.
e [ pelo quociente entre as coordenadas das posigoes final e inicial.

d. pela diferenca das coordenadas das posig¢oes final e inicial.
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